"复兴号"智能动车组跨海高铁试跑

据新华社福州9月4日电 4 日 9 时 20 分,复兴号智能动车组G55401次列车 从福州南站开出,一路穿山越海,奔向厦 门北站,这是复兴号智能动车组在福厦 高铁的正式试跑。

据了解,这是复兴号智能动车组首 次在我国首条设计时速350公里的跨海 高铁进行试跑。此列车是由我国自主研 发、完全具有自主知识产权的新一代高 速智能动车组,相较于普通复兴号动车 组,此车型在智能化、舒适性、安全性、节 能环保等方面实现全新升级。车身外观 以"瑞龙智行"为主题,车体采用低阻力 线型头型和平顺化设计,可减少3%到 5%的空气阻力。

福州客运段G55401次试运行动车 组列车长余艳介绍,列车按照人机工程 原理全面升级的座椅、电动腿靠等,大幅 提升了座椅独立空间和乘坐舒适度,并 增加了USB充电插口、无障碍车厢盲文 标识,卫生间内设智能照明,进一步提升 了列车的节能环保效能。此外,智能传 感、智能监测、智能诊断等技术,为行车 安全提供更好的保障,提升了动车组运 维的智能化水平。



9月4日9时许,中国设计时速最高的 跨海高铁——福厦高铁迎来"复兴号"智 能动车组"首秀"。乘坐设计时速350公 里的"复兴号",跨越蔚蓝大海,享受智能 出行,是一种什么体验?

记者走进车厢,浓浓的科技感扑面 而来。车厢顶部装上了电视,可分屏显 示列车运行和娱乐节目信息;座椅进行 了全面升级,增加电动腿靠,并配备了 USB充电接口,拓展了乘坐空间、提升了 舒适度;卫生间新增智能照明,有人进入 后,能自动调节灯光亮度;车厢内有盲文 标识,视障旅客可以据此找到自己的座 位……中国铁路南昌局集团有限公司福 州客运段G55401次试运行动车组列车 长余艳介绍,席位的显示屏上还有座位 预留信息,红色代表当前站座位已售,黄 色代表当前站未售、前方站已售,绿色代

"乘车体验更加人性化的同时,行车 也更加安全。全车设有数千个监测点,





▲9月4日,G55401次复 兴号智能动车组在福州南 站准备出发。 新华社发

■G55401次复兴号智能 动车组的商务座(9月4日 摄)。 新华社发

从乘车到候车 跨海高铁智能无限

比传统动车组增加700余个,对列车的电 气电路、客室环境等进行'全息化'监测, 并采用以太网控车、车载安全监测等9项 智能运维和监控系统。"中国铁路南昌局 集团有限公司福州动车段技术科科长张 仁强说。

列车的驾驶室,可以用"大气、简约、 科技"三个关键词概括。中国铁路南昌 局集团有限公司福州机务段动车组司机 连永圣表示:"复兴号"智能动车组通过 对列车状态、运行环境信息广泛感知、融 合处理,在智能行车上为旅客安全又加 了一把"智能锁"。

跨海高铁上的"复兴号"有多快?从 福州抵达厦门不到1个小时,而以往需要 2个小时。有多稳?硬币在窗台上能够 "屹立不倒"坚持数分钟。有多舒服?更 宽敞的乘坐空间,更适宜人体的变频空 调温度,更小的噪音……有多美? 当碧 蓝的海面上出现一抹又一抹穿梭的"中 国红",这一幕令人赏心悦目。

跨海高铁的魅力远不止于此,从乘 车一直延伸到候车,它的智能无限。在 福厦高铁厦门北站换乘中心,这里的屋 面形似浪花绽放,龙舟式燕尾脊气势冲 天,美丽造型的背后隐藏着一扇1400平 方米的巨大天气感应式智能天窗,可实 时监测光照强度、风力大小、降雨及室内 外温差等,然后自动开合。想象一下,当 你在候车大厅等车,头上的屋顶突然打 开,是多么奇妙的体验……

中铁建设集团福厦高铁厦门北站项 目部副总工程师陆飞介绍,换乘中心屋 面安装的是智能光纤系统,可自动跟踪 采集阳光,为旅客创造明亮舒适换乘环 境的同时,实现节能降耗,全年可节约用 电约72万千瓦时。

"福厦高铁是一个具有示范引领意 义的时代工程,可以预见,未来跨海高铁 的修建有了更多可能。"东南沿海铁路福 建有限责任公司副总经理吴建华说。

据新华社

警惕新型毒品 多地严查"上头电子烟

不久前,湖北省阳新县警方查获一起 贩卖"上头电子烟"案,警方现场查获含依 托咪酯电子烟弹125个,电子烟杆23根。

据了解,这种"上头电子烟"外观与 普通电子烟不易区分,但犯罪分子在电 子烟油中添加了合成大麻素等成分,实 际上是一种新型毒品。

·些犯罪分子以各种方式诱导年轻 人吸食"上头电子烟",值得高度警惕。 广西、广东、青海、山东等多地已开展行 动,严厉打击相关犯罪。

今年初,广西钦州市公安局钦南分 局接到群众举报,有人在市区贩卖"上头 电子烟"。接报后,警方抓获3名吸食者, 缴获吸食后的烟杆2支、烟弹3个,并循线 抓获上线黄某某。黄某某因犯贩卖毒品 罪被钦南区人民法院判处拘役3个月,罚 金3千元,没收作案工具手机2部。

近期,江西省瑞昌市人民法院审理 了一起"00后"向未成年人贩卖"上头电 子烟"案,被告人王某某、柯某被判处有 期徒刑四年;湖南省长沙市天心区人民 法院审理了一起"上头电子烟"案件,被 告人"00后"肖某获刑六个月……

钦州市钦南区人民法院刑事审判庭 庭长欧阳效锦说,披着时尚潮流外衣的 新型毒品具有较强的迷惑性。一些青少 年和初入社会的年轻人,或缺乏辨别力, 或经不起诱惑,把吸食"上头电子烟"当 成时髦、体现个性的生活方式,往往误人

记者调查发现,在各部门协同打击 治理下,新型毒品泛滥的情况得到极大 遏制,但仍有不法分子为牟取暴利铤而 走险。多地警方表示,当前这类犯罪存 在如下特点:

−"互联网+物流寄递+电子支付" 的犯罪模式。

北京市高级人民法院通报称,毒品 犯罪手段网络化态势明显,近七成毒品 犯罪交易依托互联网实施,采用"互联 网+物流寄递+电子支付"等非接触方式 较为普遍,证据收集和案件查处难度进 一步加大。

业内人士介绍,不法分子通过微信等 社交软件联络交易,再依托快递、闪送等 物流服务发货运输。浙江海盐县人民法 院曾判决一起跑腿小哥专送"上头电子 烟"案,跑腿小哥通过邮寄、跑腿等方式 销售给18个下家,贩卖毒品达255次。记 者调研了解到,"线上交易"使新型毒品 的买卖行为更加隐蔽,辐射范围更广。 ·般买卖双方使用隐语、暗语进行沟通。

·隐蔽的"圈子交易"。

记者采访了解到,贩卖新型毒品的 人员往往通过熟人介绍线下交易。北京 市高级人民法院副院长孙玲玲说,2020 年以来,在依法惩处的1143名毒品犯罪 分子中,再犯累犯占比48.2%,"以贩养 吸"超过六成。

广西崇左市中级人民法院刑一庭庭 长李阳说,"上头电子烟"等毒品跨省贩卖 多发,贩毒人员通过网络交易层层分销。

李阳等表示,相关部门要积极溯源, 不定期开展专项行动,依法查处向未成 年人销售电子烟的违法行为,对电子烟 油中添加合成大麻素等新型毒品的违 法犯罪案件进行严厉查处,实行全链条 据新华社 打击。

乌国防部陷腐败丑闻 泽连斯基撤换防长

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯 基3日宣布,解除阿列克西·列兹尼科 夫的国防部长职务,由国有资产基金 主管鲁斯捷姆·乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以 来乌克兰国防系统最重大人事调整。 列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败丑 闻,他本人则坚决否认有过错。

列兹尼科夫现年57岁,律师出 身,2004年帮助后来当上总统的维克 托·尤先科赢得选举诉讼,曾出任首 都基辅市副市长,2020年加入泽连斯 基政府出任副总理,2021年11月出 任防长。

列兹尼科夫作为防长帮助乌克 兰获得大批西方军事援助用于与俄 方作战。他领导国防部游说西方,向 乌克兰提供先进军事装备,包括德国 制主战坦克,美国"海马斯"火箭炮、 "爱国者"反导系统,最近正准备接收 第一批美制 F-16 型战斗机。

然而,乌克兰国防部陷入贪腐丑 闻。列兹尼科夫否认自己有任何错 误,反复称自己遭到抹黑。今年1月 开始,乌克兰媒体持续向列兹尼科夫 施压,指认国防部以市价两三倍价格 购买军粮。一名国防部副部长引咎 辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉 及这些军粮采购,一些时政评论员 说,他应当承担政治责任。列兹尼科 夫当时承认,国防部内部反腐机构 "未能"尽职,需要"完全重启"。

上月,一家乌克兰媒体指认乌克 兰国防部采购部队冬装时搞腐败。 美联社援引相关调查报道,国防部以 三倍于正常水平的价格采购冬装,且 实际买的是夏装。根据海关文件,土 耳其供货商出货时每件29美元,运到 乌克兰后变成86美元。列兹尼科夫 上周召开记者会,否认一切指控,称 夏装和冬装有区别,买来的迷彩服适 合冬季作战,国防部没有收到部队任 据新华社

美国"龙"飞船 载4名宇航员返回地球

新华社洛杉矶9月4日电 搭载4 名宇航员的美国太空探索技术公司 "龙"飞船从国际空间站返回地球,于 美国东部时间4日凌晨降落在美国东 南部佛罗里达州附近海面。

据美国航天局介绍,"龙"飞船于 美国东部时间3日7时05分(北京时 间3日19时05分)脱离国际空间站, 启程返回地球。美国东部时间4日0 时17分(北京时间4日12时17分), 飞船降落在佛罗里达州附近海域。

搭乘"龙"飞船返回地球的4名字 航员分别是美国宇航员斯蒂芬:鲍 恩、沃伦·霍伯格、阿联酋宇航员苏 丹·奈亚迪和俄罗斯宇航员安德烈· 费佳耶夫。他们于今年3月2日搭乘 "龙"飞船从佛罗里达州肯尼迪航天 中心飞赴国际空间站,执行代号为 "Crew-6"的航天任务。飞船于3月 3日与国际空间站自动对接。

据介绍,在国际空间站停留的约 6个月时间里,4名宇航员开展了数百 项科学实验和技术演示,包括植物遗 传学研究、微重力环境下人类健康相 关研究等。

"龙"飞船是美国首个由私营企 业建造并运送宇航员往返空间站的 载人飞船,也是自美国航天飞机之后 首个获美航天局认证的常规运送字 航员往返空间站的新型载人飞船。